Konvexni optimalizace

Cviceni 4
Problém 1. Bud P(z,t) = x/t s definiénim oborem {(z,t): x € R,t € (0,00)}.
a) Ovéite, ze P nenf konvexni.

b) Pro kazdé a € R naleznéte konvexni funkci ¥, takovou, ze a-podiroviiovéd
mnozina funkce P je rovna {(z,t): U, (x,t) < 0}.

Problém 2. Méjme linedrni lomeny program P (ktery obecné neni konvexni):
alx+d
elx+ f
za podminek Gx < h
Ax =b.

minimalizujte

(s implicitnf podminkou e”x+f > 0). N4 cil je P piepsat jako linedrni program.
Uvazte program Q:

minimalizujte a’y + dz

za podminek Gy <X hz
Ay = bz
ely+fz=1
z > 0.

a) Dokazte, ze P a @ jsou ekvivalentni (rada: vymyslete, jak na sebe hezky
zobrazovat pi{pustnd feseni).

b) Program @ neni LP, kvili ostré podmince z > 0. Necht Q' je Q kde misto
z > 0 piSeme ,z > 0% — to uz LP je. Predpoklddejme, ze Q' mé optimalni
feSeni se z* = 0 a ze P ma aspon jedno piipustné feseni. Dokazte, ze pak
pro kazdé € > 0 existuje feSeni P, jehoz hodnota tucelové funkce je e-blizko
optimdln{ hodnoté Q.

Problém 3. Méjme k druhu akcii, které muzeme koupit. Cena i-tého druhu
akcif je dnes ¢;. Cena i-tého druhu akcif za rok je ndhodnd veli¢ina, u niz zndme
(nebo si myslime, 7e zndme) stiedni hodnotu h; a rozptyl o2.

Jsme (naivné) fesvédéeni, ze ceny akcii jsou nezdvislé ndhodné veli¢iny.
Chceme investovat fixni rozpocet tak, aby oc¢ekdvand hodnota nasich akcii za
rok byla aspon b a rozptyl této hodnoty byl co nejmensi.

Zformulujte dlohu tuto tlohu jako optimaliza¢ni problém (nebude linedrni).



